

מורה דוד (מאיר קלר)
 מנהל: דוד מורה
 כתובת: תל אביב, רחוב הרצל 11
 טל: 6777

UJ KELET

PÁRTONKIVÜLI NAPILAP

A pénzügyminiszter bejelenti az árak stabilizálását

A kormány újabb takarékosági intézkedéseket határozott el

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudósítójától). Lévi Eskió pénzügyminiszter ma a Kneszet elé terjeszti az országfejlesztési költségvetést és ezalkalossal fontos bejelentést fog tenni a kormány gazdasági és pénzügyi politikájáról. A pénzügyminiszter közölni fogja, hogy a kormány szívesen akarja az árak rögzítését a belső piacra, amelyet az első lépésnek tekintenek az izraeli font stabilitásához. A pénzügyminiszter be fogja jelenteni, hogy a rövidlejáratú külföldi tartozások lényegesen csökkentek és kérni fogja, hogy

a lakosság bánjon takarékosabban azokkal a szükségleti cikkekkel, amelyek behozatala sok devizát igényel.

A kormány megszigorítja a kiutalásokat és a behozatali engedélyeket ilyen arucikkek számára. A kormány csökkenteni kívánja a szükségmunkák, útpépítések és lakásépítések számára előirányzott összegeket is.

A kormány a tegnapi minisztertanácsban ismételtén jóváhagyta a jövedelmi adótörvényben tervezett kiegészítéseket. Így az adóalapból, mint addig, részt a jelenlegi 325 font helyett 620-at fognak levonni. A maximális jövedelmi adó pedig nem lehet magasabb, mint az adóköteles jövede-

lem ötven százaléka. A jelenlegi rendszerben a nyolcezer fonton felüli jövedelmek után 80 százalékos adót kell fizetni.

Emelkedtek a jövedelmi adó bevételei

A pénzügyminisztérium szóvivője tegnap a jövedelmi adótörvény módosításával kapcsolatban részleteket közölt az ezévi adójövedelmekről. Április, május és júniusban a jövedelmi adó elérte a 13 millió fontot, míg tavaly ugyanezen a három hónap csak mintegy 10 millió fontot eredményezett. Az említett három hónap adójövedelme az előirányzat 18,8 százalékát tette ki, míg a múlt évben az akkor előirányzottak csak 17,6 százalékát felelték meg. A költségvetési év első három hónapjában.

Ebben az évben előnyösen változott a jövedelmi adó megoszlása a fixizetési alkalmazottak és más adófizelő kategóriák között. A múlt költségvetési év első három hónapjában az alkalmazottak adója az összjövedelem 63,3 százalékát tette ki, míg ebben az évben az arány majdnem egyenlő volt a két kategória között. A fixizetési alkalmazottaktól 6 millió 800.000 fontot, azaz 51,6 százalékot, a többi kategóriáktól pedig 6.450.000 fontot, tehát 49,6 százalékot hajtottak be.

tertanács egy másik határozata. Ennek értelmében az említett testületek dolgozói akik már eddig is a vallási ügyi minisztériumtól kapták fizetésüket, a jövőben ugyanolyan jogokkal és kötelezettségekkel rendelkeznek majd, mint az állami alkalmazottak, tehát nyugdíj jogosultak lesznek, stb. A határozat mintegy 150 tisztviselőt érint, de nem vonatkozik a vallási törvényezékek bírására (dájánok), akiknek státusza bizonyos tekintetben azonos a bírakéval.

A kormány tárgyalta még a bírák kinevezéséről intézkedő törvényjavaslatról is, amely jelenleg a Kneszet jogügyi bizottsága előtt fekszik. A bizottságban felmerült a kérdés, ki legyen jogosult a bírák kinevezését javasolni és ki legyen ennek a bizottságnak az elnöke. A problémát a jogi kérdésekkel foglalkozó miniszterközi bizottság elé utalták, végző döntés céljából.

A minisztertanács felhalmozta a rendőrmiszter, hogy a bíróság előtti tanúságtételre jogosítson fel rendőröket és rendőrtiszteket. Eddig ugyanis ez csak

az igazságügyminiszter joga volt.

A kormány végül Jáákov Peled-et, az országfejlesztési minisztérium államtitkárát, Michael Comay helyett a petroleumanács tagjává nevezte ki. A petroleumanácsban egyébként a kormányban négy megbízottja van, míg az öt másik megbízottat a különböző gazdasági szervezetek delegálják.

A hadügyminiszter helyettese végül tájékoztatta a kormányt a Tirán történt legutóbbi incidensről, valamint az időszzerű biztonsági kérdésekről.

London (UP). - Churchill miniszterelnök, akinek felépülése gyors léptekben halad előre, a hétvéget fontos politikai tárgyalásokra használta fel. A miniszterelnök Chartwell-ben megvitatta a még betegszabadságra levő Edennel és az öt helyettes-

SCRIP TO GERMANY

Keletnémetországnépe abba az irigylésre méltó helyzetbe került, hogy Moszkvából kapja az ideológiát és Washingtonból az élelmet. Lehetséges, hogy a szerolemhez a gyomron keresztül vezet az út, de kétséges, hogy ez a körülvitattott akciója érvényes a politikára is. Eisenhower tábornok nyilvánvalóan kompromisszumnak szánta az élelmiszer-csomagok küldését Foster Dulles dinamikus szovjet-ellenes vonalvezetése és Sir Winston Churchill azon álláspontja között, hogy meg kell kísérelni és most kell megkísérelni a hidegháború felszámolását az oroszokkal. Sem egyikért, sem másikért nem látszik lelkesedni. Valamit azonban tenni kellett.

Az ötlet első sikerei nem vitathatók. Az oroszok és keletnémet barátai zavart tanácsatlansággal állnak az amerikai nagybácsi jólelkű gesztusának népszerűsége előtt és naponta, sőt néha óránként is változtatják ellenintézkedéseiket. Kezdetben elegendőnek tartották a hivalkodó kijelentést, hogy „Keletnémetország dolgozóit undorral fogják elutasítani az amerikai kapitalizmus kérésértéki csaláékért”, most pedig, több mint egymillió csomag kiosztása után, a két zóna közötti forgalom újból lezárását kénytelenek mérlegelni.

Ha Washington urait csak valamennyire is inficiálta volna a materialisztikus életszemlélet, úgy bizonyára alaposabban fontolóra vették volna az akciót. Mert ha igaz, hogy Keletnémetország népe éhezik, milyen politikai érdeke fűződik a Nyugatnak ahhoz, hogy az éhséget, minden korok forradalmának ezt a legnagyobb hatóerejét motorját kikapcsolja? Ha azonban a keletnémetországi zendülésnek mindenekelőtt is politikai okai voltak, úgy az élelmiszer-küldemények keltette feszültség csak arra lesz alkalmas, hogy megmerovítse a Szovjetunió és Keletnémet csatlósának magatartását úgy befele, mint kifele, tehát elodázza a politikai cél megvalósítását, amelyet a Nyugat elsősorban követ: Németország egyesítését.

Lehetséges azonban, hogy az élelmiszer-küldemények célja nem volt más, mint az Amerika háliájának kifejezése a rendkívüli politikai szolgálatért, amelyet a keletnémet munkások a zendülések megszervezésével és megrendezésével a Nugat ügyének tettek.

EDEN LESZ Anglia tényleges miniszterelnöke

Churchill állapota tovább javul - Átszervezik az angol kormányt

London (UP). - Churchill miniszterelnök, akinek felépülése gyors léptekben halad előre, a hétvéget fontos politikai tárgyalásokra használta fel. A miniszterelnök Chartwell-ben megvitatta a még betegszabadságra levő Edennel és az öt helyettes-

sabb kérdésekre fog bele-szólni. Még nem bizonyos, hogy lord Salisbury megmarad-e a külügyminiszteri-rumban. Több más tárcában is változásokat fognak eszközölni. Bizonyos, hogy Butler pénzügyminiszter, aki most Churchill helyettesíti, szintén fontos szerephez jut. A személyi változásokat csak ősszel fogják eszközölni, amikor Eden és Churchill ismét elfoglalhatják hivatalukat. A miniszterelnöknek az orvosok véleménye szerint még legalább egyhónapi nyugalomra van szüksége, Eden pedig valószínűleg október elején, a parlament őszi ülésének megnyitása előtt, kezdhethet meg újra működését.

Ma temetik Taft szenátort

New-York (UP). Robert Taft szenátor holttestét tegnap New-Yorkból katonai repülőgépen Washingtonba vitték, ahol a Capitolban, az amerikai kongresszus palotájában ravatalozták fel. A szenátor barátainak és híveinek ezrei zarándokoltak a Capitol-dombra, hogy búcsút vegyenek az amerikai politikai élet kiváló személyiségétől. A szenátort ma helyezik örök nyugalomra.

Jugoszláv - magyar határcsúszás

London (UP). - A magyar kormány tegnap tiltakozó-jegyzéket nyújtott át Jugoszláviának, amelyben panaszt emel, hogy a jugoszláv határőrség agyonlőtt egy magyar katonát. A Magyar Távirati Iroda nem közölte az incidens pontos helyét.

Moszkva ellencsomagokat küld Berlinbe

Több, mint egymillió csomagot osztottak ki az amerikaiak

Berlin (UP). Az Amerika és Keletnémetország között folyó élelmiszerháború oly méreteket öltött, hogy a kommunista hatóságok újabb rendszabályokhoz fordultak. Kelet-Berlinben tegnap be-szüntették a Nyugat-Berlinbe szálló vasúti jegyek árusítását, hogy megakadályozzák a szombaton lejátszó-dott tömeges „csomag-felvonulások” megismétlődését. A keletnémet munkások ugyanis szabadnapjukat kihasználva, szombaton szervezett menetben indultak Nyugat-Berlinbe az élelmiszer-csomagokért és nem kevesebb, mint 150 ezer keletnémet munkás vette át csomagját. Ezek a munkások valamennyien a vidékről jöttek és előre közölték tömeges érkezésüket.

hosszabbították meg az élelmiszerkiosztást. A kommunista hatóságok egyes helyeken elkobozták az élelmiszer-csomagokat, más helyütt pedig a csomagokkal visszatérő keletnémetek személyazonosságát igazolványait vet-ték el. A hatóságok azszal fenyegetőznek, hogy teljesen elzárják a határt Berlin két zónája között.

Tegnap délután a vasúti állomások mellett többhelyütt összeült községekre került sor a rendőrség és a lakosság között, akik zajos tüntetéssel tiltakoztak a vasúti közlekedés megszakítása ellen. A rendőrök gumibotokkal verték szét a tüntetőket. Hasonló jelenetek játszódtak le Magdeburgban és Königsbrunnban is, ahonnan a németek Berlinbe akartak utazni az élelmiszer-csomagokért.

A rendszerint jólérsült Neue Zeitung jelenti, hogy a szászországi szénbányák-

A NYUGAT Korea egyesítését követeli

Singman Rhee „ad egy sanszot” Eisenhowernek

Washington (UP). - Foster Dulles külügyminiszter és helyettese, Walter Robertson, tegnap két államtitkár kíséretében elindultak Koreába. A külügyminiszter elutazása előtt kijelentette, hogy ígéretének képest, személyesen akarja megtárgyalni Syngman Rheevel az Amerika és Korea között köendő kölcsönös biztonsági szerződést, valamint a távolkeleti politikai konferencián követendő vonalat.

„Megbeszéljük Syngman Rhee elnökkel, mily úton érhetünk el igazságos békét Korea számára. Szövetségeseinkkel már megegyeztünk abban, hogy Korea egységét fogjuk követelni” - mondotta Foster Dulles.

Szöul (-). Syngman Rhee, Délkorea elnöke tegnap sajtókonferenciáján kijelentette, hogy mindaddig betartja a fegyverszünetet, amíg az UNO kitart Korea egyesítésének politikájá mel-tett. A délkoreai kormányt alkalmat akar adni Eisenhower elnöknek, hogy békeúton kísérje meg a távolkeleti politikai konferencián az ország egyesítését.

„Amint azonban kiderül, hogy az UNO eltér az egyesítés elvétől, újra mérlegelni fogjuk a helyzetet” - jelentette ki Syngman Rhee. A délkoreai elnök hangsúlyozta, hogy országa és Amerika egységesen fognak fellépni a távolkeleti konferencián. Syngman Rhee ezután támadta „más UNO-tagok” békéltető álláspontját a kommunistákkal szemben. Panmunjomban tegnap összeült a semleges felügyeleti bizottság és Paul Moan, a svéd bizottság vezetője kijelentette, hogy a megbeszélések simán folytatók le. A cseh és a lengyel delegátusok nem okoztak nehézségeket a fegyverszüneti felügyelet adminisztratív kérdéseinek megoldásában. A pyongyangi rádió tegnap közölte, hogy Nam Il tábornokot, az északi fegyverszüneti bizottság volt vezetőjét Északkorea külügyminiszterévé nevezték ki. Politikai megjegyzések szerint ez azt jelenti, hogy a távolkeleti politikai konferencián is Nam Il vezet majd a tárgyalásokat Északkorea nevében.

Megegyezés a kormányban a jövedelmi adó csökkentéséről

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudósítójától). A minisztertanács tegnap határozata értelmében bizottságot neveztek ki, amelynek feladata megvizsgálni, milyen módon lehetséges fokozni az állam bevételeit a jövedelmi adóból, anélkül, hogy megváltoztatnák a törvényjavaslatot, amelynek értelmében 325 fontról 620 fontra emelik az adómentes évi bevételt. Ez a törvényjavaslat még a héten a Kneszet elé fog kerülni eredeti meg-szövegezésében - közölte a kormány szóvivője, ami azt jelenti, hogy a jövedelmi adótörvény megváltoztatása körül folyó harc a Május és a klacionisták között döntetlenül végződött. Eskió pénzügyminiszter bejelente tegnap a kormányban, hogy a jövedelmi adó reform-tervezetében jelentkező

30 millió fonton kívül, amit a kormány még az elmúlt évi fejlesztési tervben kitűzött munkálatok finanszírozására kíván fordítani. Tegnap a fejlesztési költségvetés sikunépitési kiadásainak felosztásáról is tárgyalt a kormány.

Az országos főrabbinátus és a zsidó, valamint muzulmán vallási törvényeszeket tisztviselőit az állami alkalmazottakkal egyenlő státuszba helyezi a tegnapi minisz-

könnyítések eredménye-képpen havonta körülbelül 1 millió font hiány áll elő a jövedelmi adó-bevételi előirányzatában.

A Kneszet pénzügyi bizottságában úgy a koalíció, mint az ellenzéki képviselők részéről - kifejezésre jutott kérés alapján - a pénzügyminiszter javasolta a minisztertanácsnak, hogy korlátozzák a rendes költségvetést. Javaslatát a gazdasági miniszterek bizottsága is utalták, amelynek feladata lesz megállapítani, hogy melyik minisztérium-nál milyen méretű korlátozások lehet eszközölni.

A minisztertanács tárgyalta még az 1953/54. évi országfejlesztési költségvetésről, a melyet a pénzügyminiszter ma délután terjeszt a Ház elé. A költségvetés 145 millió fontot tesz ki, azon a

A Hisztadrut feladja az egyenlő fizetés elvét?

Tel-Aviv nyugdíjazni akarja idősebb tisztviselőit

Tel-Aviv (Az Új Kelet tudósítójától) — A telavivi városháza alkalmazottainak üzembizottsága tegnap elke...

A polgármesteri hivatal most elhatározta az 55-60 évesnél idősebb alkalmazot...

Oren napokon belül kiszabadul?

Tel-Aviv (Az Új Kelet tudósítójától) — Mápam-körökből származó értesülé...

A külügyminisztérium által hivatalosan fogantatott lépéseken kívül ez a...

Vízreszállt Piccard professzor tengeraltjárójával

Nápoly (AFP). Castellamare di Stabia kis kikötőjében, Nápoly közelében tegnap...

PÉNZT?

AZONNAL AD MINDEN ÉRTEKTÁRGYRA LOMBARD CENTRAL TEL-AVIV, ALLENBY

Mr. REPUBLICAN

írta: Dr. FEURSTEIN EMIL

Amikor rövid idővel ezelőtt a fiatal és tehetséges Knowland szenátor nevezte...

Most örökre búcsút vett Kevesen tudták, hogy halálos beteg, semmi reménye...

Taft elszámította magát, mert Willkie a hatodik menetben megverte. — Soha többé! — morogta Taft...

Taft azonban nem nyugodott, 1948-ban megint részt vett a versenyben és megint...

A „Komunist” a népidemokráciák „felszabadításáról”

Eles orosz kirohanás az Egyesült Államok ellen

Moszkva (UP). A szovjetsajtó a kelet-németországi lázadás óta általában élésebb hangot használ Amerikával szemben...

Nenni megfenyegeti az új olasz miniszterelnököt

Attilio Piccioni a jobboldali pártokra akar támaszkodni Róma (UP). Olaszország elnöke, Luigi Einaudi tegnap...

Piccioni a keresztény demokráta párt jobbszárnyához tartozik és valószínű, hogy a jobboldali pártokkal próbál meg kormányt alakítani...

SÉRVÉNEN SZENVEDŐKNEK

Aldás a „REFOVA” rugó nélküli sérvkötő. — Hasznos és rugós sérvkötő is készült GELLERT DR. TARSÁ, T. A., Tschernichovsky G. (Allenby u. mellett). Bejárt a Bét Lechem I. L. emelet.

nem téro precedenst. 1936-ban, amikor kitűnően kereső ügyvéd volt Cincinnati-ban, kísérlete meg először...

Taft elszámította magát, mert Willkie a hatodik menetben megverte. — Soha többé! — morogta Taft...

Taft azonban nem nyugodott, 1948-ban megint részt vett a versenyben és megint rettenetes iramot diktált, harmincezer mérföldnyi utat...

A „Komunist” a népidemokráciák „felszabadításáról”

Eles orosz kirohanás az Egyesült Államok ellen

Moszkva (UP). A szovjetsajtó a kelet-németországi lázadás óta általában élésebb hangot használ Amerikával szemben...

Nenni megfenyegeti az új olasz miniszterelnököt

Attilio Piccioni a jobboldali pártokra akar támaszkodni Róma (UP). Olaszország elnöke, Luigi Einaudi tegnap...

Piccioni a keresztény demokráta párt jobbszárnyához tartozik és valószínű, hogy a jobboldali pártokkal próbál meg kormányt alakítani...

SÉRVÉNEN SZENVEDŐKNEK

Aldás a „REFOVA” rugó nélküli sérvkötő. — Hasznos és rugós sérvkötő is készült GELLERT DR. TARSÁ, T. A., Tschernichovsky G. (Allenby u. mellett). Bejárt a Bét Lechem I. L. emelet.

tási körútjain. Kitűnő szociális politikus volt, azonban szívesen és színtelen egyéniség, tavaly mégis már majdnem megkapta a republikánusok jelölését...

Egész életében „trónörökös” volt, sose jutott uralomra, bár mindig egészen közel volt hozzá. Apja, Amerika 27-ik elnöke, republikánus szíves ember volt, aki kitűnően tudott bánni az emberekkel...

Családja generációk óta bejáratos volt a Fehér Hába. Nagypapja, akiről Alfonsónak is neveztek, személyesen ismerté Abraham Lincoln és Grant tábornok elnöksége idején hadügyminiszter és államügyész lett...

Taft a negatívum embere volt: 1930-ban ellenozte a Tennessee erőművek felállítását, amelynek áldásainak ma már kétség sem fé...

Leontjev azt írja, hogy a szobotázs az amerikai külpolitika egyik alapvető fejelete és az amerikai reakciós körök most nagymértékű szobotázs-kampányt folytatnak...

„Az amerikai háborús uszítók — írja Leontjev — maguk sem remélik komolyan, hogy a népi demokráciák nemzetét ismét helyre fogják állítani a kapitalizmus és elfogadják az amerikai diktatúrát. Mégis megkísérlik, hogy provokációk útján, mint amilyenek például a Berlinben történtek, növeljék a nemzetközi feszültséget...

Moszkvában megjegyzik, hogy a Malenkov-kormány békéltető politikájának kiérdemelté ota a hivatalos pártlapban először használták ismét a „háborús uszító” jelzőt.

- As előosztályú kosárlabda-bajnokság állása
Az első osztályba sorozott nyolc csapat legutóbbi mérkőzését...

- 1. Makkabi Tel-Aviv 5 játékból 10 pont
2. Hápoi Tel-Aviv 6 játékból 10 pont
3. Hápoi Cholon 7 játékból 10 pont
4. Makkabi Hadarom 5 játékból 6 pont
5. Hápoi Mágán Baruch 6 játékból 6 pont
6. Hápoi Ova 5 játékból 4 pont
7. Makkabi Hacafon 7 játékból 2 pont
8. Makkabi Haifa 7 játékból 0 pont.

A táblázat közepén még történetek elolvasók. A Makkabi Hadarom szerencsés esetben akár a második helyig is feljuthat...

Vízilabda bajnoki eredmények
Petách-Tikván a Makkabi Adalom versenyszorozatában kettős vízilabda bajnoki díjazást ért el...

Kosárlabda serlegmérés
Petách-Tikván
A petách-tikva Makkabi szombaton rendezte első hivatalos mérkőzését...

Hat nemzet vízilabda-tornája
Ez évben Hollandia rendezte meg Nimogenben a hat nemzet szokásos vízilabda-tornáját...

-RÁDIÓ-

6.30: Mán tova, - 6.35: reggeli torna, 6.45: zenélő óra, 7: hírek, 7.15: hangversenyek, 12: könnyű zene, 12.30: szimfonikus hangverseny, 13.30: hírek, 13.45: hegedűszámok, 16: szórakoztató zene, - 16.30: zenei miniatűrök, 17: Vándor Lándorvaska csehbállo hangversenye, 17.30: gyermekműsor, - 17.45: ifjúsági műsor, 18.15: nérekl, 19: operaszínek, - 20.24: T'nach-részletek (Hlob 27, 28.), 20.30: hírek, 21.45: Collegium Musicum: Max Lampel (orgona), a Kol Jiszráél ének- és vonószerekarának közreműködésével, 22.05: Liszt: Szonáta (H-dur) B. Schneider előadásában, 22.30: Egy elhagyott szigetén műsor, 23: híreszenefoglalás.
Párhuzamos műsor: 13.45: angol hírek, 14: francia hírek, 16: XVII és XVIII századbeli olasz zeneszerzők műsora, 17.30: balett-zene, - 18.30: francia hírek, 19.30: jótéti műsor, 22.15: angol hírek.
A hadsereg rádiója: 18.35: hangverseny, 19: héber dalok kiválasztása, - 20: esti zene, 20.45: Bach: Szvittek, Mahler I. szimfónia.

Jeruzsálemi mozik műsora
EDISON: NYUGTALAN SZIV
STUDIO: ZOLA EMIL ELETE

-HIREK- Cheruti, a terror-per fővádloftja, tagad és vádol

5713 Av hó 22.
1953 augusztus 3.

Ros Hásáná üdvözlőket szent. 4-ig bezárólag vesztünk fel közlésre. A legkisebb üdvözlőlet megjelenési díja 700 mil (rendes ár, minden felár nélkül). Küldje be már most Ros Hásáná üdvözlőit.

Előfizetési díj befizetése egy hónapra IL. 2.100 Ft-ot.
Haifa. Shapira 13., telefon 2453., POB 4094.
Jeruzsálem, Ben Jehuda 2. szám (kapu alatt).
Videki országos főmegbízott: Alexander könyvkiadó- és lapterjesztő-vállalat, Tel Aviv, Smarjahu Levin-u. 14.

Kigyulladt a Nemzeti Bank léghűtőköszüléke. Az Izraeli Nemzeti Bank Herzl-utcai főépületében tegnap kigyulladt a léghűtőköszülék. Az épület öre éjjeltájan észrevette, hogy az egyik ablakon füst tör ki, mire azonnal értesítette a tűzoltóságot. A motor az épület pincéjében van, ahonnan a levegőt csövek viszik az irodákba. Amikor a motor kigyulladt, a csövek felvezették a füstöt az épületbe. A tűzoltók eloltották a tüzet, amelyet rövidzárlat idézett elő. A kár nagyságát még nem állapították meg.

Ügyvéd ne eskessen. A telavivi törvényszék pénteken hirdetett ítéletet David Gáner telavivi ügyvéd ellen, akit azzal a váddal állítottak a törvényszék elé, hogy törvényes felhatalmazás nélkül összeadott egy házaspárt ügyvédi irodájában. A házaspár esketését a rabbinátus elutasította, mert a férfi kohánita, a nő pedig elvált asszony volt. A törvényszék 50 font bírságra ítélte az ügyvédet, megállapítva, hogy a közre ártalmas cselekedetet követett el. A törvényszék nem tartja indokoltnak az ügyvédnek azt az álláspontját, hogy egy emberpáron akart segíteni, amikor a törvényt megkerülte. A közérdekét a törvény és annak szándéka szolgálja, nem pedig egy polgár egyéni felfogása. Az ügyvéd jól tudta, hogy a rabbinátus nem volt hajlandó összeadni a párt, hiszen ő maga többször is fordult ebben az ügyben a rabbinátushoz. A törvényszék felmentette a házasság törvényes bejegyzésének elmulasztása vádját alól az ügyvédet, mert ez a házaspárnak lett volna kötelessége, nem pedig az ügyvédnek. A törvényszék nem foglalkozott annak megállapításával, hogy a férj kohán-e, vagy sem, miután ez nehezen bizonyítható kérdés.

Lemondott a nemzetközi bíróság orosz tagja. New Yorkból jelentik: A hágal nemzetközi bíróság orosz tagja, Szergej Alexandrovics Golonszki benyújtotta lemondását. Az orosz bíró levetelt a nemzetközi bíróság elnökehez címzett, aki azt továbbította az UNO főtitkárnak. Sir Arnold Mac-Near, a nemzetközi bíróság elnöke megjegyezte, hogy Golonszki, akit 1952-ben választottak a bíróság tagjává, egyetlenegyszer sem vett részt a nemzetközi bíróság ülésén.

Beteg a telavivi állatkert csimpánza. A telavivi állatkert egyik másfél éves csimpánza, amelyet nemrég hoztak Izraelbe, súlyosan megbetegedett. A beteg állatot dr. Bogér, a telavivi Hadassza-kórház gyermekosztályának igazgatója és dr. A. Levit városi főállatorvos kezelik, minden nap megvizsgálják és eddig sokszázszor egység penicillint fecskendeztek bele. Az állatkert gondozói elmondották, hogy a majom békésen tűri az orvosi vizsgálatot és a kezelés után azonnal visszamegy az ágyába. A kezelés következtében a majom lelki állapota is megjavult és most már érdeklődést mutat a ketrece előtt gyülekező látványosságok iránt.

A terrorista szervezet tegnap délelőtti fordulatokban bővelkedő tárgyalásán megkezdte a védelem tanuinak kihallgatását. R. Rittermann védőügyvéd bejelentette, hogy Jafet Taizi megváltoztatta elhatározását a hajlandó beismerni, hogy 1953 márciusától júniusig a terrorista szervezet tagja volt. Adár, katonai védő, közölte, hogy Jákob Cheruti, a per fővádloftja, aki kezdetől fogva nem volt hajlandó résztvenni a tárgyaláson, tanuvallomást akar tenni. A katonai védő azonban közölte az elnökkel, hogy nyilatkozatot akar felolvasni, de nem hajlandó kérdésekre válaszolni.

„Tehát mégsem akar tanuvallomást tenni” — tette fel a kérdést az elnök, mire Cheruti meggondolta a dolgot és fellépett a tanuk emelvényére.

Cheruti tagad

„Ezt a helyet arra használták fel, — mondotta, — hogy a hazugságok özönét tállalják fel ellenem. Továbbra is fenntartom a véleményemet. Nem ismerem el a hadbírósg illetékességét. Kizárólag tényekről akarok beszélni. Azt állították rólam — mondotta Cheruti — hogy különböző iratokat vittem Dreimann lakására. Ebből csak annyi az igazság, hogy két évvel ezelőtt átadtam Dreimannnak saját kezeibe a Lechi egykori irat tárának bizonyos anyagát, őrzés céljából. Ez az anyag magában foglalta a Lechi hősi halottainak listáját, a „Harcosok Pártjának” taglistáját és azoknak a listáját, akik 1945 és 47 között pénzeket adományoztak a Lechi számára. Néhány hónap múlva Dreimann saját kezébe visszaadta nekem az anyagot.

— Azt az anyagot és a fegyvert, amelyet Dreimann lakásán találtak, nem én vittem oda. Azt az anyagot, amit én adtam Dreimannnak irodámba vittem vissza és ott meg is találták a házkutatás alkalmával. Azt is állították itt, hogy bűncselekményt követtem el a hadsereg ellen. Nem tettem semmit a hadsereg ellen. Rágalmom, hogy okmányokat és különböző iratokat loptam volna a katonai rendőrség parancsnokságától.

— Az állami főügyész — folytatta nyilatkozatát Cheruti — azt állította, hogy én dobtam a bombát a szovjet követségre. Ez is hazugság. Ejjel-nappal folyó kihallgatásom során kiderült, hogy közvetlenül azután, amikor a jeruzsálemi Muszara-ne-

gyedben a légio megölt egy zsidóasszonyt egy ház tetején, agyonlőtték a légio néhány katonáját ugyanarról a háztetőről. A Genauer rabbi házában történt két-tőzgyilkosság után néhány átszivárgó holttestet találtak meg Bét Iksza falu mellett. Azt hiszem, önöknek tudomásuk kell szereznük arról, hogy ezeket a hadműveleteket nekünk tulajdonították. A tárgyalás során azonban a rendőrség átsiklott ezeken a dolgokon. Olyan adatokat közöltem, amelyek megfelelnek a valóságnak, esküvést tettem erre és most kérem engedjék meg nekem, hogy elhagyjam a termet.”

Az állami főügyész kérdéseket akart intézni Cherutihoz, aki azonban megtagadta a választ azzal, hogy nem akar tanuvallomást tenni. Az elnök felvilágosította, hogy a törvény értelmében keresztkérdéseket kell hozzá intézni és ha ez nem történik meg, úgy valósága nem érvényes.

Cheruti: Nyilatkozatomnak így nagyobb súlya van.

Az elnök: Semmiféle értéke nincs. Mi van az önnek tulajdonított egyéb vádakkal? Vannak közöttük a valóságnak megfelelő tények is?

Cheruti: Vannak ilyenek is, de azokkal kapcsolatban nincs mit mondanom.

Az elnök: Ön szerint hazugság az, amit a szovjet követség felrobbantásával kapcsolatban a tárgyaláson mondott. Tudja, hogy ki dobta a bombát?

Cheruti: Már megmondtam, hogy nem akarok tanuvallomást tenni.

Akkor sem, ha tudja, hogy ki volt a tettes?

Cheruti: Akkor sem.

Az elnök: Ön magának tulajdonítja az átszivárgó elleni támadásokat?

A külügyminisztérium áthelyezése komoly problémákat vetett fel

állapítja meg a „New-York Times”

New-York (STA) — A New-York Times telavivi munkatársa az izraeli külügyminisztériumnak Jeruzsálembe való áthelyezését kapcsolatosan megállapítja, hogy a diplomáciai képviselőket vezetői feltűnő szolidaritást mutattak és nem költöztek a külügyminisztériummal együtt Jeruzsálembe. A diplomáciai testületek az összes folyó ügyeket Tel-Avivban székelő helyettes protokollfőnökök útján intézik. A múlt héten ez a tisztviselő négy napig jogi vizsgálóval volt elfoglalva és ez alatt a követségek és a jeruzsálemi külügyminisztérium között a kapcsolat úgy szólna teljesen megszakadt. Az elmúlt két hét alatt az izraeli külügyminisztérium megbízottai felkeresték az Izraelben képviselt mind a 25 külföldi állam követségét, illetőleg konzulátusait és meghívták őket, hogy tegyenek látogatást Jeruzsálemben. — Oroszország öt oszloppaljának megbízottain kívül azonban más diplomata nem kereste fel a külügyminisztériumot. — A diplomaták megmakacsolták magukat és Tel-Avivban maradtak, azt hangoztatva, hogy az UNO 1949 évi határozata, amely Jeruzsálem internacionálisítását mondta ki, megakadályozza őket minden olyan lépésben, amelyet úgy lehetne értelmezni, hogy ellismerik Jeruzsálemet mint Izrael fővárosát.

Bár a külügyminisztérium átköltözése általános megelégedést keltett az országban, most már a lapok és a

Cheruti: Nem tulajdonítom magamnak.
Az elnök: Talán barátainak tulajdonítja?
Cheruti: Nem.

Jaffa Dromi csak előadást tartott a következő tanu, Jaffa Dromi, a vádlottak padjáról mondott rövid beszédet, amelyben tagadta, hogy titkos szemináriumot tartott volna a terroristaáknak. Azt állította, hogy a „Szulám” című hetilap köré csoportosult fiatalok előtt beszélt Izraeli birodalmáról és a zsidó népről és a történelmi határokról. „Nem vagyok semmiféle terrorista szervezetnek tagja. Az előadásokat előttem ismeretlen emberek számára tartottam és sosem bíztattam fel embereket államellenes cselekedetekre.”

Az elnök Jaffa Dromit is igyekezett rábeszélni, hogy tegyen tanuvallomást, de a vádlottól ezt megtagadta.

Jona Opcsan szki tanu elmondotta, hogy közvetlen szomszédja Cherutinak. A szovjet követség ellen elkövetett bombatámadás pillanatában a ház lakói kiszaladtak az udvarra. Cheruti is ott volt és mikor megkérdezték tőle, hogy mi történt, azt válaszolta, hogy nem tudja. Cheruti az egész estét otthon töltötte.

Malka Paposado volt a következő tanu. A 17 éves lány elmondotta, hogy Sárábi szervezte be. Meghallgatta Ariela (Jaffa Dromi) néhány előadását, ezek azonban nem tanították a hallgatókat erőszakos cselekedetekre az állam ellen. Az elnök hosszasan fogadta a tanut, aki kijelentette, hogy nem tartja már magánérvényes kötelezőnek azt a fogadalmat, amelyet a terrorista szervezetnek annakidején tett.

A tárgyalást ezután mára halasztották. Valószínű, az, hogy ki fogják hallgatni Freund Mordecháj, a közoktatási minisztérium ellen megkísérelt bombamerénylet vádlóját is, akit a védelem idézett be.

Smuel Ben Cur visszatért kelet-európai utjáról

Jeruzsálem (—) A külügyminisztérium ma hivatalosan is közölte, hogy Smuel Eljásivot Izrael moszkvai követővé nevezték ki. A kormány néhány nap múlva hivatalosan hozzájárulást fogja adni az orosz külügyminisztérium által kinevezett új izraeli követ személyéhez.

Smuel Ben-Cur, a külügyminisztérium kelet-európai osztályának igazgatója vasárnap délután hazaérkezett. Ben-Cur három hétig tartózkodott Európában és látogatást tett Izrael szőfial, belgrád, budapesti, bukaresti, prágai és varsói követségén. A luddi repülőtéren Ben-Cur nem volt hajlandó nyilatkozni küldetéséről s csak annyit mondott, hogy szolgálati úton volt.

Lelőttek két beszivárgót

A hadsereg szóvivője közli: Vasárnap reggel egy izraeli járó transzjordán arab csoportba ütözött, amely Mária Háchámisá környékén, Katana mellett, izraeli területre hatolt. Amikor a járó a határon túlra akarta kergetni az arabokat, transzjordán katonák tüzelni kezdtek rájuk a határon túlról. Az izraeli járó viszonzta a tüzet. Két transzjordán arab elesett, az őrzőknak nem voltak veszteségei. — Izraeli panasz nyújtott be a fegyverszüneti vegyesbizottsághoz.

Remer tábornokot kiutasították Egyiptomból

Naumann ismét szerepel

Kairó (UP). — Egyiptom azonnali hatállyal kiutasította Otto Remer volt SS-tábornokot és tisztársát, aki Springer néven szerepelt. Kiderült, hogy Remer már régebben beutazási engedélyt kért Egyiptomba és miután kérvényét elutasították, árnéven érkezett az országba. A két náci tiszt elutasításáig rendőri felügyelet alatt maradt.

A londoni Daily Mail érdekes részleteket közöl Remer letartóztatásának hátteréről. A lap szerint a náci tábornok összeköttetésben állt dr. Wilhelm Voassal, az egyiptomi németek szövetségének elnökével, aki a Hitler-uralom idején a híres pilési Skoda-művek német felügyelője volt. A Daily Mail azt írja, hogy az Egyiptomban működő 43 német tiszt és főleg a köztűnti tábornokok ki nem állhatják Vossot, aki a német küldöttség vezetőjeként szeretine szerepelt.

Voss azt ajánlotta az egyiptomi hatóságoknak, hogy a Gestapo mintájára szervezzék meg az egyiptomi titkos rendőrséget. Az egyiptomi kormány elutasította a javaslatot és azóta megfigyelés alatt tartotta Vossot, aki állandó összeköttetésben állt a Közelkeleten tartózkodó és a németországi náciakkal is. Voss már hosszabb ideje összeköttetésben állt Remerrel. Amikor az Egyiptomba érkezett kirendelte melléje Springer volt SS-parancsnokot, aki Remerrel együtt működött Nyugat-Németországban a hiteltelt „Sozialistische Reichspartei”-ban. Voss állítólag az angoloknak a

Elloptak egy halászbarkát

A Kineret partjáról ismeretlen tettesek elloptak egy 1500 font értékű képvisező halászbarkát, amely jugszláviai új olék tulajdonát képezi. A csónak a Tibériás melletti Migdál szövegkezői fallu tegerpartján horgonyozott és tulajdonosai csak szombaton reggel vették észre a lopást. Azt hiszik, hogy felelősen fűrdők csónakozni mentek rajta a Kinereten és aztán visszafutottak a partra és a vízen hagyták a csónakot. Lehetőséges, hogy a szél a Kineret keleti partjára sodorta a csónakot és így a szocial halászkok kezébe került.

— A bát-jámi strandot nem fenyegeti már a szennyvíz. A telavivi kerületi csatornázási bizottság, amelyben Tel-Aviv, Petách-Tikva, Rámát-Gán, Bné-Brák, Cholon és Bát-Jám képviselői foglalnak helyet, megváltoztatta véleményét és úgy döntött, hogy nem a Riviera fűrdő melletti bát-jámi tengerpartra fogja elvezetni a kerületi szennyvizet. A telavivi városi tanács egyik tisztviselője tegnap hivatalos bejelentést tett arról a bát-jámi közösi tanácsnak. A kerületi csatornázási bizottságban most megfelelő helyet keresnek a jaffai tengerpartra a szennyviz elvezetése céljából.

— Keresés. Kézük Filipp Sándor mérnököt, aki kb. két évvel ezelőtt érkezett Budapestre, hogy pontos címét saját érdekében megismerje. Kérjük, hogy a Budapesti Központi Könyvtár felvegye a kapcsolatot.

ZÁPOTOCKY IS önkritikát gyakorol

Prága (UP). — Antonín Zápotocky, Csehszlovákia elnöke, tegnap a munkásokhoz intézett beszédében beismerte, hogy a lakosság élelmiszerellátása még mindig elégtelen. A csehszlovák elnök azt is bevallotta, hogy a kormány hibákat követett el gazdasági politikájában, főleg a mezőgazdaság kollektivizálása terén. Antonín Zápotocky felszólította a munkásokat, hogy többet termeljenek, mert csak ezáltal lehet a lakosság rendszeres ellátását biztosítani.

• Helyreigazítás. A Soriptó Israel Inc. pénteken júli. 31.) megjelent hírdetésében a következő tévedések voltak: 1.) „Üzleteket nyitunk... élelmiszerek árusítását.” tévesen így szól: „Scripjeink ellenében üzleteinkben beszerezhetők... fogyasztási cikkek”. 2.) A jeruzsálemi cím Hasaron u. 5. de nem a „Rivoli” üzletben, hanem a „Rivoli” üzlet mellett.

• Szombat este lesz Jaffán a Chug Kadima garden-partyja.